

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Кочневой Ирины Владимировны
«Политические процессы реформирования и оптимизации
государственной политики в сфере управления земельными ресурсами
(на примере Забайкальского края)» на соискание ученой степени
кандидата политических наук по специальности 23.00.02 – политические
институты, процессы и технологии на тему:**

Необходимость совершенствования государственной политики в сфере управления земельными ресурсами становится еще более актуальной в связи с развивающимся процессом в сфере ведения государственного кадастра недвижимости, информационного обмена техническими и экономическими характеристиками земель между специально уполномоченными органами государственной власти и органами местного самоуправления.

Актуальной проблемой региональных органов государственной власти при реализации государственной политики в сфере управления земельными ресурсами является отсутствие равноправия между региональными публичными образованиями, связанное с разным уровнем их экономического потенциала, наличием многонационального населения, имеющего различные религиозные и исторические корни. Это влечет за собой необходимость формализации основных аспектов направлений региональной государственной политики в сфере управления земельными ресурсами, в совокупности с другими факторами, влияющими на организационную систему органов государственной власти в указанной области, формировании государственного аппарата, качество профессиональной подготовки государственных служащих, осуществляющих государственные услуги в указанной сфере.

Значимость научного изучения государственной политики в сфере управления земельными ресурсами огромно при принятии конкретного

политического решения, что подтверждается историческими событиями в России 1917 и 1991 гг., связанными с дифференцированным подходом к процессу формирования земель, находящихся в частной собственности. Все это определяет актуальность и необходимость специального научного исследования государственной политики в сфере управления земельными ресурсами.

Все вышеизложенное подтверждает актуальность проведенных исследований Кочневой И.В.

В настоящее время проблема государственной политики в сфере управления земельными ресурсами является предметом серьезного обсуждения представителями науки, политики, средств массовой информации. Однако не существует единого подхода к определению понятия государственной политики в сфере управления земельными ресурсами, исследованию методов ее реализации.

В связи с этим государственная политика в сфере управления земельными ресурсами становится объектом системного научного анализа.

Актуальность поставленной проблемы, практическая значимость, необходимость определения и разработки эффективности политических процессов в сфере управления земельными ресурсами в Российской Федерации определили объект, предмет, цель и задачи диссертационного исследования.

Объектом диссертационного исследования является система государственных органов управления земельными ресурсами.

Предмет исследования – деятельность органов управления земельными ресурсами.

Цель диссертационного исследования – рассмотрение политических процессов реформирования и оптимизации государственной политики в сфере управления земельными ресурсами в Российской Федерации и Забайкальском крае с учетом его особенностей, а также изучение системы нормативно-правовых актов в указанной области.

Задачи, научная новизна, положения, выносимые на защиту, соответствуют рассматриваемой теме диссертации, изложены в четком соответствии с установленными положениями.

Основные результаты, приведенные в автореферате и вынесенные И.В. Кочневой на защиту, являются новыми и достаточно полно отражены в ее научных публикациях, в том числе, в периодических изданиях, рекомендованных ВАК России для публикации результатов диссертационных исследований.

Кочнева И.В. участвовала в разработке законопроектов Читинской области, Забайкальского края и Омской области в сфере регулирования земельных отношений.

Все это позволяет судить о высоком уровне апробации результатов диссертационного исследования.

И.В. Кочневой удалось собрать во многом уникальный материал, содержащий аспекты теоретических и практических основ реализации государственной политики в сфере управления земельными ресурсами.

И.В. Кочневой осуществлена сравнительная работа по определенным критериям в сфере земельных отношений Забайкальского края и Республики Бурятия. Обоснована выборка исследования.

Хотелось также отметить уникальность выбранного автором подхода при осуществлении написания работы.

Вместе с тем, предложенная работа имеет следующие недостатки:

– в диссертации существует необходимость конкретизировать предлагаемый автором метод разграничения полномочий между соответствующими органами по ведению государственного кадастра недвижимости и государственной регистрации прав на нее;

– в диссертации следовало бы более подробно описать периоды осуществления политических реформ, связанных с ведением государственной земельной политики, и критерии их определения;

– не определены основные направления исследования этой проблемы в дальнейшем.

Все же, несмотря на отмеченные недостатки, результаты диссертационного исследования Кочневой И.В. имеют научную и практическую значимость и вносят вклад в развитие политической науки.

Значение полученных диссертантом результатов лежит в исследовании комплекса механизмов государственной политики в сфере управления земельными ресурсами, в анализе политических элементов и предложении методов совершенствования реализации государственной политики в сфере управления земельными ресурсами.

В связи с чем, кандидатская диссертация Кочневой Ирины Владимировны на тему «Политические процессы реформирования и оптимизации государственной политики в сфере управления земельными ресурсами (на примере Забайкальского края)» в полной мере соответствует специальности 23.00.02 – «Политические процессы и технологии» и рекомендуется к защите.

Касьянова Евгения Ивановна,

Доктор философских наук, профессор,

заведующий кафедрой «Гуманитарные науки»

Забайкальского института железнодорожного

транспорта – филиала ФГБОУ ВПО «Иркутский Государственный

Университет путей сообщения»



Контактная информация Касьянова Евгения Ивановна, Забайкальский институт железнодорожного
Транспорта – филиал ФГБОУ ВПО «Иркутский Государственный Университет путей сообщения»
Страна: Россия, 672040, Город: Чита, Адрес: ул. Магистральная, 11, Телефон: (3022) 24-06-90, 8-
914-520-52-13, e-mail: gn@zab.megalink.ru